Questdo 1. Calcule o limite ou justifique porque néo existe:
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Questao 2. Seja f(z) = { s ser#0

1, sex =0

a) (1,5 ponto) f é derivével em z = 57 E em z = 07
b) (1,0 ponto) Calcule a derivada de f nos pontos em que f é derivavel.

¢) (1,0 ponto) Seja g(x) = ¥/sen(z — 5)2. A fungdo h(z) = f(z)g(x) é derivivel em z = 5?7 Por

que?
5, 10

@) fanar=5: ' ¥

Jom, F0-P6) < hym X x5 | e ppk L - =00

25  A-5 1-25 | x A1-5 125 /% @O(m

Lego, + mas o douvavdl ym A= 5.

‘ﬁl/‘LCL =0 n
B _ | , - o3[z N5 F 4=+
B fe0y = Join g x5 = Do it i Y15 = L0

A0 A0 A A0 A AT o P mad Q(Mua’m!l
Pouprds, £ mad € codikon s =0 Conseque b, ML=

b) . 1#0 L 1:5, £ ¢ dwwvrvd Po0h AN, L A5 2008

X)q’/w
L =

vt W15 +,¢mx..——‘—~—)xﬁ W3
(W) 3 (-57 A
YA

x

Q) i REO-RB) | fen AN 3]i-5) An0L-5)%

125 2H-5 195 )& (A-5)
v 2 .
= v ?anu—sf _ ams pos i pn (A5 fuin A = 4
195 X (X-5)* 5 15 S I w
u=(x-5)?*
x5 U0
Lc\%O, R ¢ duwovtl em 1=5 & Y ¢ conliuaco

(L %’(5)=,@é§)



Questao 3.

I) Considere o triéngulo retangulo ABC, em que os catetos sd0 AB = b e AC = h. Assuma que

b e h variam com o tempo t e satisfazem a seguinte relagdo:
b= 2m +senh.

Num determinado instante to, tem-se h = 7 € a taxa de variacdo da érea do triangulo ABC ¢

igual a 8.
i) (1,0 ponto) Calcule a taxa de variagdo de h no instante fo.
ii) (1,0 ponto) Calcule a taxa de variagio do éngulo ACB no instante to.
I1) (1,5 ponto) Seja f(x) = (tg(4z) + 2)4(arcsenm +1). Determine a equagéo da reta tangente ao
gréfico de f no ponto de abscissa T = 0.
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